

820
A704b

Ózdról nyíló világ

Versenyképes tudáshoz juttatják a tehetséges gyerekeket

Olvasom a sajtóanyagban, hogy a kezdeményezés „mintául szolgálhat az üzleti és a társadalmi szféra partneri összefogására helyi közösségek jövője érdekében”. Szép szavak. Nézem a miskolci jezsuita kollégiumba összehívott tizenhat ózdi gimnazista által alapított, padlóra papírból, gyurmából, hasonlókból alkotott birodalmat, amelyben az ipari park, a városháza és egyéb közintézmények mellett – urambocsá! – egy szexbölt is helyet kapott. Hallgatom a gyerekek angol nyelvű bemutatkozását, az Ausztráliában született vendéghez intézett kérdéseiket. Okosak, talpraesettek.

Valami elkezdődött a tanév végén. Open Doors – szépen magyarítva Nyíló világ annak az itthon – még? – egyedülálló tehetséggondozó programnak a neve, amelynek részese ez a tizenhat lány és fiú, a méltán elismert ózdi József Attila Gimnázium diákjai.

– Az iskolai tudás mellé olyan ismeretekhez jutnak ezek a gyerekek, amelyek birtokában majdan, a diploma megszerzése után jelentős versenyelőnyvel illeszkedhetnek be, itthon és külföldön egyaránt, a munka világába – fogalmazza meg a fő célkitűzést Szabó Eszter, a GE Hungary Rt. kommunikációs igazgatója.

Hogy jön ide a General Electric? Úgy, hogy az Ózdon ezer embert foglalkoztató világcég alapítványa, a GE Fund hatvanhétezer dollárt – több mint húszmillió forintot – szavazott meg erre a kezdeményezésre. A program sikerének egyik záloga az a valóban széles körű együttműködés, amelynek a gimnáziumon és a GE-n kívül részese az ózdi önkormányzat, két minisztérium, az Ifjúságkutató Intézet, az üzleti angol oktatására szakosodott English Fast és a Junior Achievement Magyarország, amely gazdasági, vállalatközi ismeretekhez juttat hazai diákokat. Eltérő kultúrájú intézmények, cégek fogtak össze – nem titkoltan a példaadás szándékával is –, hogy segítsék kialakítani a nehéz sorsú város majdani értelmiségi magját. A program kiöltői arra is gondoltak, hogy továbbképzési lehetőséget nyújtsanak a gimnázium és más ózdi középiskolák angoltanárainak.

Három év alatt összesen negyvenöt-ötven ózdi gimnazista kapcsolódhat be a Nyíló világba. Első körben azok, akik legjobban állták a sarat a márciustól zajló kemény kiválasztási procedúra során. A kétszáznegyven kilencedikes-tizedikes közül kilencvenen jelentkeztek.

Az Ózdon működő GE Power Controls személyzeti vezetői olyan felmérésnek vetették őket alá, mintha felnőtt,

kíséri figyelemmel, aki tanácsaival segíti őket.

Mit várnak ettől a programtól?

A saját bevallása szerint inkább reálérdeklődésű Szabó Orsolya sorolja is, hogy miért: nyelvtanulás, kapcsolatépítés, az üzleti világ megismerése. – Nem tudja, mi akar lenni, és reméli, hogy ez a program segíti az eligazodásban.

– Amikor először hallottam a prog-



A legjobbakból kialakult csapat

FOTÓ: VAJDA JÁNOS

leendő munkavállalókról volna szó. Az úgynevezett stresszinterjú sem kerülheték el. A legjobbakból alakult ki ez a csapat, amelynek tagjai a mostani háromnapos tréninggel elkezdték a programot. Elkezdték, de nem biztos, hogy valamennyien végig is csinálhatják. Mert van egy másik, szintén tizenhat tagú kontrollesoport. Ők jövőre ismét jelentkezhetnek, vagy akár a mostaniak helyére léphetnek – ha a kiválasztottak közül valaki netán nem tartja be a közösen kialakított, szigorú (az igazolatlan mulasztást például kizárással fenyegető) szabályokat.

A miskolci jezsuiták vendéglátását élvezve az első három nap során intenzív üzleti-angol-képzést kaptak, beszélgettek leendő vezető üzletemberekkel, kommunikációs, csapatépítő gyakorlatokon vettek részt. És találkozhattak néhány leendő menttorral. Mert személyes fejlődésüket ősztől egy-egy GE-vezető

ramról, már akkor óriási lehetőségnek tűnt, hogy nagy multinacionális cégekkel kerülhetünk kapcsolatba – válaszol Kiss Balázs, aki nyelvekkel és számítástechnikával szeretne foglalkozni.

Hogyan – és nem mellékesen: hol – képzelik el a jövőjüket?

– Mindenképpen szeretnék sikeres lenni, és az a legfontosabb, hogy szeressem a munkámat – gondolkodik el Orsolya, aki most úgy látja, aligha marad Ózdon. Járt már rokonoknál Ausztráliában, és azzal kacérkodik, hogy oda megy egyetemre. Ha pedig már eljut a távoli földrészre, elképzelhető, hogy ott is marad.

Balázs tanulta, dolgozna más országokban, de visszahúzná a szíve:

– Megpróbálnék Ózdon kezdeni valamit, mert itt is van lehetőség, csak ki kell használni. Ezt bizonyította ez a program is.

Papp Dénes